



संसद के शीतकालीन सत्र का आज तीसरा दिन है। गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को लोकसभा में कहा कि मैं जो विधेयक (जम्मू-कश्मीर आरक्षण संशोधन अधिनियम 2०2३ और जम्मू कश्मीर पुनर्गठन संशोधन विधेयक 2०2३) लेकर आया हूँ।

नेहरू की गलती से बना पीओके, वर्ना भारत का होता हिस्सा : शाह

-लोकसभा में गृह मंत्री अमित शाह का बयान

-लोगों को खटक गया ३70 का हटना

-गरीब के घर पैदा हुए और बने प्रधानमंत्री इसलिए गरीबों का दर्द जानते हैं मोदी

नई दिल्ली (ईएमएस)। लोकसभा में बुधवार को गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद-३70 को हटया जाना कुछ लोगों को खटक गया है। उन्होंने पेश करने के बाद चर्चा की गई बिलों के संबंध में कहा कि जम्मू-कश्मीर आरक्षण संशोधन अधिनियम और जम्मू कश्मीर पुनर्गठन संशोधन विधेयक सत्तर वर्षों से अपमानित और अन्याय सहने वालों को न्याय दिलाने काबिल है।

सदन में गृह मंत्री शाह ने कहा, कि जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद-३70 को हटाना कुछ लोगों को ख़ासा खटक गया है।उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर आरक्षण संशोधन अधिनियम 2०2३ और जम्मू कश्मीर पुनर्गठन संशोधन विधेयक 2०2३ सत्तर वर्षों से जो अपमानित हुए, जिन पर अन्याय हुआ और जिनकी अनेकधुकी गई उनको न्याय दिलाने वाला बिल है।इसके साथ शाह ने देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू का जिक्र करते हुए कहा, कि पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर

इधर गठबंधन बिखरने की खबरें आ रहीं हैं उधर राहुल विदेश जा रहे हैं

नई दिल्ली (ईएमएस)। चार राज्यों के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस को कारारी हार मिली है। इस हार के बाद इंडिया गठबंधन में दारार आने की खबरें चलना शुरू हो गईं। रही सही कसर टीएमसी प्रमुख ममता बनर्जी और सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कर दी। इन नेताओं से साफ कर दिया कि बैठक में शामिल नहीं हो पाएंगे। इससे सिधायसी हवा और अधिक गरमा गई। माना जाने लगा कि इस गठबंधन में घमासान और बढ़ेगा। कई नेताओं ने इस पर अपनी प्रतिक्रिया देना भी शुरू कर दिया। इसी बीच खबर आई है कि राहुल गांधी अपनी छह दिवसीय विदेश यात्रा के दौरान इंडोनेशिया, सिंगापुर, मलयेशिया और वियतनाम जाएंगे। कांग्रेस पार्टी के सत्रों का कहना है कि राहुल की विदेश यात्रा सुनियोजित थी। ऐसे में उनके दौरे

भारतीय छात्रों ने कनाडा से की तौबा,वीजा में आई भारी गिरावट

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत और कनाडा के बीच पैदा हुए तनाव का असर अब भारतीय स्टूडेंट पर दिखने लगा है। इस साल की दूसरी छमाही में कनाडा में स्टडी के लिए आवेदन करने वाले भारतीय छात्रों की संख्या में भारी गिरावट देखने को मिली। जुलाई से अक्टूबर के बीच भारत से नए स्टडी परमिट के लिए आवेदनों की संख्या पिछले साल के कुल 145,881 से घटकर 2०2३ की समान अवधि में केवल 86,562 रह गई, जोकि लगभग 4०% की गिरावट है।

एक रिपोर्ट के अनुसार, कनाडा में अंतरराष्ट्रीय छात्रों के साथ हाल फिलहाल में शोषण के कई मामले आये हैं, जिससे कनाडा में स्टडी वीजा में गिरावट देखने को मिली। रिपोर्ट में कहा गया है कि अधिकांश अंतर्राष्ट्रीय

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास पर इंडिया के 17 घटक दलों के संसदीय दल के नेताओं ने बैठक की

नई दिल्ली (ईएमएस)। विपक्षी गठबंधन 'इंुडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलार्चंस (इंडिया) के 17 घटक दलों के संसदीय दल के नेताओं ने बैठक की जिसमें हालिया संसद के वर्तमान शीतकालीन सत्र से जुड़े मुद्दों और 2०24 के लोकसभा चुनाव के महेनजर आगे की रणनीति पर चर्चा की गई। कांग्रेस का कहना है कि गठबंधन के घटक दलों के प्रमुख नेताओं की बैठक की तारीख के बारे में एक-दो दिन में घोषणा की जाएगी। यह बैठक इस महाने संभावित है।

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास पर आयोजित बैठक में कांग्रेस से खरगे, राहुल गांधी, के।सी।

(पीओके) की समस्या पहले प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू की वजह से उत्पन्न हुई।पूरा कश्मीर भारत में मिलाए बिना ही सीजकायर कर लिया था वर्ना वह हिस्सा भी कश्मीर का हिस्सा होता। बिल के साथ सम्मान जुड़ा

गृह मंत्री शाह ने कहा कि बिल के नाम के साथ सम्मान जुड़ा है, इसे वहीं लोग देख पा रहे हैं, जो अपने से पीछे गए लोगों की अंगुली पकड़कर संवेदना के साथ उन्हें आगे बढ़ाना चाह रहे हैं।इसे वो लोग नहीं समझ सकते, जो इसका उपयोग बोटबैक की खातिर करते हैं।उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी ऐसे नेता हैं, जो गरीब के घर में पैदा हुए और देश के प्रधानमंत्री बने, जो पिछड़ों और गरीबों का दर्द भलिभांति जानते हैं।वहीं शाह ने विरोधियों को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि ३70 हटाने से कश्मीर में खून की नदियां बह जाएंगी, खून की नदियां तो छोड़ो, किसी की पथर चलाने तक की हिम्मत नहीं हुई।उन्होंने कहा कि एक देश का एक ही निशान और एक ही झंडा होना चाहिए।

कश्मीरी पंडितों का दर्द छलका

गृह मंत्री अमित शाह ने लोकसभा में कहा कि 1९80 के दशक के बाद आतंकवाद का जो दौर आया वह बड़ा भयावह था।जो लोग इन ज़मान को अपना

रूप

पर सवाल नहीं उठाना चाहिए। हालांकि विपक्षी गठबंधन इंडिया से जुड़े सहयोगियों का मानना है कि ऐसे में जब पार्टी के साथ गठबंधन संभट में है, तब उन्हें परिष्कृतता का परिचय देते हुए यह यात्रा टाल देनी चाहिए थी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी 9 दिसंबर से 14 दिसंबर तक इंडोनेशिया सहित चार देशों की यात्रा पर जाएंगे। उनकी विदेश यात्रा ऐसे समय में हो रही है, जब संसद का शीतकालीन सत्र जारी है।यही नहीं, इसी हफ्ते विधानसभा चुनाव के नतीजे सामने आए हैं, जिनमें पार्टी को हिंदी पट्टी के तीन अहम राज्यों-मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में करारी हार मिलनी पड़ी है। इसके अलावा विपक्षी गठबंधन इंडिया में जारी अनबन के कारण पार्टी को बुधवार को होने वाली बैठक टालनी पड़ी है। इस

छात्रों ने बीते दिनों सोशल मीडिया पर कनाडा में हो रही कठिनाइयों के बारे में पोस्ट किया है, यह भी एक कारण है कि कनाडा स्टडी वीजा में गिराव देखने को मिली।गौरतलब है कि कनाडा इस समय आवास संभट से जुझ रहा है। यहाँ आबादी अधिक घर कम है जिसके चलते घरों की कीमतें ज़रूरत से ज्यादा काफी बढ़ गई हैं। ऐसे में यहाँ पढ़ने आने वाले छात्रों को समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। इर्मांग्रेसन, रिफ्यूजीस एंड सिटिजनशिप कनाडा के अनुसार, साल 2०22 में ३ लाख 6३ हजार 541 भारतीय छात्रों ने आवेदन किया था, जो 2021 के 2 लाख ३6 हजार 77 के आंकड़े से ज्यादा थे वहीं, अक्टूबर 2०2३ तक 2 लाख 61 हजार ३10 भारतीय छात्रों ने आवेदन किया है।

वेणुगोपाल और जयराम रमेश, द्रमुक के टी।आर। बालू, समाजवादी पार्टी के रामगोपाल यादव, जावेद अली खान एवं दसली। इनसे, आम आदमी पार्टी वेंग राघव चड्ढा, जनता दल (यून।इंटेड) के राजीव रंजन सिंघ उर्फ ललन सिंह, राष्ट्रीय जनता दल के फेयाज अहमद, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी की वंदना चट्टाण, राष्ट्रीय लोक दल के जयंत चौधरी, झारखंड मुक्ति मोर्चा की महूआ मांझी, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के विनय विश्वम तथा कुछ अन्य नेता शामिल हुए। बैठक में शिवसेना और तृणमूल कांग्रेस का कोई प्रतिनिधि नहीं पहुंचा। कांग्रेस ने कहा कि इन दोनों पार्टियों ने इस बारे में पहले से सूचित कर दिया था कि बैठक में उनका

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:28 अंक:३53 दिनांक: 07-12-2०23 गुरुवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

लोकसभा में विवादित टिप्पणी को लेकर हुआ हंगामा, डीएमके सांसद ने मांगी माफी

नई दिल्ली (ईएमएस)। संसद के शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन भी हंगामा हुआ जिसे देखते हुए सदन की कार्रवाई 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। डीएमके सांसद सेंथिल कुमार ने लोकसभा में हंगामे के बाद अपने विवादित बयान को लेकर सदन में माफी मांग ली।

लोकसभा की कार्रवाई बुधवार को हंगामे के चलते दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। हंगामे के बाद डीएमके सांसद सेंथिल कुमार ने हिंदी बेल्ट को लेकर दी गई विवादित टिप्पणी के लिए सदन में माफी मांगी।

सांसद सेंथिल ने कहा, कि अनजाने में मेरे द्वारा दिए गए बयान से अगर कुछ वार्गों की भावनाएं आहत हुईं हैं तो मैं इसे वापस लेना चाहूंगा। इन शब्दों को हटाने का मैं अनुरोध करता हूं। उन्होंने कहा कि उन्हें इसका अफसोस

पन्नू ने फिर दी गीधड़ धमकी कहा- 1३ दिसंबर को उड़ा देंगे संसद

नई दिल्ली (ईएमएस)। खालिस्तानी आतंकवादी गुरपतवंत सिंह पन्नू लगातार भारत के खिलाफ ज़हर उगलता है। कभी एयरपोर्ट उड़ाने की धमकी देता है तो कभी किसी बहाने धमकाने की कोशिश करता है। एक बार फिर उसने गीधड़ धमकी दी है। वीडियो जारी करते हुए पन्नू ने कहा है कि उसे मारने की कथित साजिश विफल होने के बाद 1३ दिसंबर को हटाने के लिए पन्नू ने कहा है कि उसे मारने की कथित साजिश विफल होने के बाद 1३ दिसंबर या उससे पहले आपके संसद पर वह हमला करेगा। आपको बता दें कि 1३ दिसंबर के ही दिन 2०01 में संसद पर पाकिस्तानी आतंकवादियों ने हमला किया था।

वीडियो में 2०01 के संसद हमले के दोषी अफजल गुरु का पोस्टर और दिल्ली बनेगा खालिस्तान शीर्षक दिया गया है। पन्नू ने कहा कि भारतीय एजेंसियों द्वारा उसे मारने की साजिश विफल हो गई है। वह 1३ दिसंबर या उससे पहले संसद पर हमला करके इसका जवाब देगा। आपको बता दें कि संसद के शीतकालीन सत्र के बीच यह वीडियो सामने आया है। सोमवार से शुरू हुआ यह सत्र 22 दिसंबर तक चलेगा। पन्नू

नोटबंदी के बावजूद बढ़ा नकली मुद्रा का प्रचलन : एनसीआरबी

रूपये के ३1 नोट शामिल हैं। दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने हाल ही में सरगना सहित पांच लोगों को गिरफ्तार कर एक अंतर-राज्यीय नकली नोट गिराओ का भंडाफोड़ किया था और 5००० रूपये के 19 लाख रूपये से ज्यादा मूल्य के नकली नोट बरामद किये थे।

उद्देश्यनीय है कि जाली मुद्रा भारतीय दंड संहिता के तहत एक दंडनीय अपराध है, और गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम, 1९67, नकली भारतीय मुद्रा के उत्पादन, तस्करी या संचलन को आतंकवादी कृत्य के रूप में नामित करता है। दिल्ली पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी नकली नोटों की इस आमद का एक बड़ा स्रोत पश्चिमी पड़ोसी देश पाकिस्तान को बताते हैं। उनका तर्क है कि पाकिस्तान नकली मुद्रा लाकर

महाराष्ट्र लगातार तीसरे साल सबसे भ्रष्ट राज्यों की सूची में शीर्ष पर रहा

मुंबई, (ईएमएस)। महाराष्ट्र में भ्रष्टाचार के आंकड़े नागरिकों की चिंता बढ़ा रहे हैं। दरअसल राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो की रिपोर्ट से पता चलता है कि देश में सबसे ज्यादा भ्रष्टाचार महाराष्ट्र में है। 2०22 में महाराष्ट्र लगातार तीसरे साल सबसे भ्रष्ट राज्यों की सूची में शीर्ष पर रहा। राज्य में भ्रष्टाचार को रोकने के लिए कई उपाय और कानून लागू किये गये हैं। भ्रष्टाचार निरोधक कानून इसी उद्देश्य से बनाया गया है। 2021 में 77३ और 2020 में 6६4 भ्रष्टाचार के मामले सामने आए हैं. भ्रष्टाचार के मामले महाराष्ट्र भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो में दर्ज किए जाते हैं। भ्रष्टाचार के सबसे ज्यादा मामले महाराष्ट्र में सामने आए। ब्यूरो ने इस संबंध में शिकायत दर्ज करने के लिए एक ऐप और एक हेल्पलाइन नंबर (1०64) भी जारी किया है। इसके अलावा लोग भ्रष्टाचार की शिकायत ऑनलाइन और ऑफलाइन

हिन्दी दैनिक

चक्रवात मिगजॉम से जनजीवन प्रभावित...तीन से बिना बिजली, दूध और पानी के रह रहे लोग

चेन्नई (ईएमएस)। चेन्नई और उसके आसपास के जिलों में चक्रवात मिगजॉम द्वारा मचाई भारी तबाही के बाद लोगों को जघभराव और बिजली की समस्या से जूझना पड़ा। हालांकि लोकल एजेंसियों के कर्मचारियों ने राहत और पुनर्वास के प्रयास तेज किए हैं। स्टालिन सरकार ने कहा कि कई इलाकों में बिजली के तार पानी में डूबे होने के कारण ‘‘एहतियाती उपाय के तौर पर बिजली आपूर्ति को बहाल नहीं किया गया है। सामान्य स्थिति की बहाली के लिए सभी प्रयास किए जा रहे हैं। चेन्नई में स्कूल और कॉलेजों की सात दिसंबर को एक और दिन की छुट्टी घोषित कर दी गई। चक्रवात के असर से हुई भारी बारिश के कारण वेलाचेरी और तांबर सहित कई इलाकों में बाढ़ आ गई थी।



सुखदेव सिंह गोगामेड़ी हत्याकांड को लेकर जयपुर में चल रहा प्रदर्शन खत्म हो गया है। प्रशासन ने उनकी मांगों को मान लिया है, जिसे देखकर शुक्रवार को गोगामेड़ी का अंतिम संस्कार किया जाएगा।

बुधवार को भी लोगों को जलभराव वाले इलाकों में अपने घर छोड़कर सुरक्षित स्थानों पर जाते देखा गया। अपने बच्चों को लेकर लोगों को सड़कों पर घुड़नों तक भरे पानी के बीच से गुजरना पड़ा। लोग सुरक्षित स्थानों पर जाने के लिए और अधिक नौकाएं भेजने सहित अन्य मदद के लिए गुहार लगा रहे हैं।मुछ्ममंत्री एमके स्टालिन ने बारिश प्रभावित कई इलाकों का दौरा किया और शहर के एक राहत केंद्र में आश्रय ले रहे लोगों को भोजन और आवश्यक सामग्री वितरित की।

एक्स पर कई लोगों ने रिहायशी इलाकों में जलभराव के वीडियो साझा कर दावा किया कि कई लोग अपने घरों में फंसे हुए हैं। एक सोशल मीडिया उपयोगकर्ता ने पोस्ट कर इस बात पर अफसोस जताया कि उनके रिश्तेदार पिछले तीन दिन से बिना बिजली, पानी और दूध के अपने घर में बंद हैं। वेलाचेरी और तांबर सहित कई अन्य प्रभावित इलाकों में लोग दूध की आपूर्ति में देरी की शिकायत कर रहे हैं और स्थानीय लोगों ने आरोप लगाया कि दूध को अधिक कीमत पर बेचा जा रहा है।किलपोक और कडुपक्कम सहित शहर के कई इलाकों में बिजली आपूर्ति बहाल नहीं हुई है।

राज्य सरकार ने कहा कि राहत

विधानसभा चुनाव जीते सांसदों ने दिया इस्तीफा

नई दिल्ली (ईएमएस)। पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव नतीजों में विजय हासिल करने वाले सांसदों को लेकर जो संशय की स्थिति बनी हुई थी वह अब साफ हो गई है। दरअसल जीते जाने सांसदों ने अपना इस्तीफा सौंप दिया है। विधानसभा चुनाव जीतने वाले मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ समेत राजस्थान के 10 सांसदों ने बुधवार देर रात संसद सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है।

जानकारी अनुसार मंगलवार देर रात जेपी नड्डा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बीच हुई बैठक के बाद ही फैसला लिया था कि जीतने वाले सांसद अपना इस्तीफा सौंप देंगे। इससे पहले तक संशय बना हुआ था कि ये सांसद विधानसभा

नौकरी के नाम पर धोखाधड़ी करने वाली 1०0 से अधिक वेबसाइट बंद

नई दिल्ली (ईएमएस)। संगठित अवैध निवेश और कार्य-आधारित अंशकालिक नौकरी के नाम पर धोखाधड़ी करने वाली 1०0 से अधिक वेबसाइट को केंद्रीय गृह मंत्रालय की सिफारिश के बाद बंद किया गया है। आधिकारिक बयान के अनुसार, इन वेबसाइट का संचालन विदेश में बैठे लोग कर रहे थे।केंद्रीय गृह मंत्रालय की एक इकाई ‘भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र’ (14सी) ने अपनी ‘राष्ट्रीय साइबर अपराध जोड़िएम विश्लेषण इकाई’ (एनसीटीएयू) के जरिए पिछले साल संगठित निवेश और कार्य आधारित अंशकालिक नौकरी (टास्क बेस्ड पार्ट टाइम जॉब) के नाम पर धोखाधड़ी करने वाली 1०0 से अधिक वेबसाइट को पहचान की थी और उन्हें बंद किए

जाते की सिफारिश की थी। आधिकारिक बयान में कहा गया है कि इसके बाद इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने सूचना प्रौद्योगिकी कानून, 2०00 के तहत अपने अधिकार का इस्तेमाल कर इन वेबसाइट्स को बंद कर दिया है। ऐसी जानकारी मिली है कि आर्थिक अपराध से संबंधित कार्य आधारित संगठित अवैध निवेश से जुड़ी इन वेबसाइट का संचालन विदेश में बैठे लोग कर रहे थे और ये डिजिटल विज्ञापन, चैंट मैसेंजर और फर्जी खातों का इस्तेमाल कर रहे थे।बयान में कहा गया है कि बंद पाने पर आर्थिक धोखाधड़ी से मिली रकम का कार्ड नेटवर्क, क्रिप्टो करेंसी, विदेशी एटीएम निकासी और अंतरराष्ट्रीय फिनटेक कंपनियों के जरिए भारत से बाहर धन शोधन किया जा रहा था।

दुनिया की सबसे खतरनाक बीमारियों में से एक अप्लास्टिक एनीमिया का सफल इलाज इन्दौर सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में पहली बार हुआ

::डाक्टरों की टीम में एंटीथाइमोसाइट ग्लोब्युलिन थैरोपी से घोड़े के खून से तैयार किया एंटीबांडीः इन्दौर (ईएमएस) घोड़े के खून से एंटीबाँडी तैयार कर दुनिया की खतरनाक जानलेवा बीमारियों में से एक अप्लास्टिक एनीमियाय से पीड़ित गम्भीर मरीज का सफल इलाज इन्दौर के सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में पहली बार किया गया।तकरीबन 3 माह तक चले इस इलाज के बाद इस बीमारी से पीड़ित मरीज के पूर्ण स्वस्थ होने पर अब हॉस्पिटल से उसे डिस्चार्ज किया जा रहा है। बता दें कि घोड़े के खून से एंटीबाँडी तैयार कर इस गंभीर बीमारी के इलाज की तकनीक मेडिकल साइंस में नाम एंटीजी थैरोपी है और दुनिया की सबसे खतरनाक बीमारियों में से एक अप्लास्टिक एनीमिया का इलाज अभी तक इसी थैरोपी से संभव है। इलाज करने वाली सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल के डॉक्टरों की टीम के अनुसार किसी भी मरीज

कायें युद्ध स्तर पर चल रहा है और आधी रात के दौरान भी कई प्रभावित इलाकों में लोगों को नौकाओं के जरिए निकाला गया।स्थानीय एजेंसी ने बताया कि ग्रेटर चेन्नई नगर निगम के वरिष्ठ अधिकारी बचाव और राहत कार्यों की निगरानी कर रहे हैं। ग्रेटर चेन्नई पुलिस ने बचाव और राहत कार्यों के लिए हेल्पलाइन नंबर भी जारी किये हैं।शहर की पुलिस ने बुधवार को बताया था कि बारिश से संबंधित घटनाओं में छह लोगों की मौत की सूचना मिली है जबकि शहर के विभिन्न इलाकों में पुलिस ने कई लोगों को सुरक्षित निकाला है। एक आधिकारिक विज्ञप्ति में कहा गया कि जिन लोगों को बचाया गया उनमें वरिष्ठ नागरिक, गर्भवती महिलाएं और एक महिला तथा उसका नवजात शिशु भी शामिल हैं।

जहां पानी उतर चुका है, वहां सड़कों की सफाई की जा रही है और पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित की जा रही है। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) और राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) सहित कई कर्मचारी राहत और पुनर्वास के कार्य में जुटे हुये हैं। उन्होंने कहा, ‘‘जलभराव वाले इलाकों में खाने के पैकेट, ब्रेड और दूध की आपूर्ति की जा रही है, जबकि पेरंबक्कम और वर्धनपुरम के प्रभावित इलाकों में नौकाएं तैनात की गई हैं, वरिष्ठ अधिकारी राहत कार्यों की निगरानी कर रहे हैं। उन्होंने कहा, ‘‘हम बिजली आपूर्ति बहाल कराने के लिए तैयार हैं लेकिन कोई जनहाल नहीं और दुर्घटना नहीं होनी चाहिए। जहां भी बिजली के तार पानी में डूबे हुए हैं, वहां एहतियात के तौर पर बिजली आपूर्ति बहाल नहीं की जा रही है। शहर के 1,812 बिजली फीडर में से केवल 95 ही चालू होने बाकी हैं। इस बीच, दूध और डेयरी विकास मंत्री मनोे गंगराज ने अधिक कीमत पर दूध बेचने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी है।

श्रीनगर में माइनस 2 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज

- मौसम की सर्वाधिक दर्द रात

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर में बुधवार को माइनस 2 डिग्री सेल्सियस तापमान के साथ इस मौसम की अब तक की सबसे संद रात दर्ज की गई। श्रीनगर में बुधवार को न्यूनतम तापमान शून्य से 2 डिग्री सेल्सियस नीचे दर्ज किया गया, जो इस मौसम का अब तक का सबसे कम तापमान है। गुलतराम में न्यूनतम तापमान माइनस 2.2 डिग्री और पहलगाम में माइनस 5.1 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग के एक अधिकारी ने बताया ?कि जम्मू में न्यूनतम तापमान 9 डिग्री, कटरा में 8.4 डिग्री, बडी में 3.6 डिग्री, भद्रवात में 1.4 डिग्री और बनिहाल में 0.8 डिग्री सेल्सियस रहा। कड़के की ठंडे की 4० दिनों की लंबी अवधि जिसे चिह्नई कलां के नाम से जाना जाता है, हर साल 21 दिसंबर को शुरू होती है और ३0 जनवरी को समाप्त होती है।

डाक्टरों का कहना है कि इस जानलेवा बीमारी का इलाज एंटीजी थैरोपी से ही संभव है। सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में इस थैरोपी से पहली बार इलाज किया गया है। तीन माह तक चले इलाज में डॉक्टर सुधीर कुमरि, डॉक्टर राहुल भार्गव, डॉक्टर सुशिला की इस भूमिका रही। इस पर डॉ. अक्षय लाहोटी, डीएम ब्लिनिकल हेमेटोलॉजिस्ट, सहायक प्रोफेसर मेडिकल साइंस में नाम एंटीजी थैरोपी है और दुनिया के सबसे खतरनाक अप्लास्टिक एनीमिया, इन्टैरेटिड

इन सबकी वजह से पहली बार सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में अब एंटीजी थैरोपी इलाज की शुरुआत हो गई है। इससे अब गरीब और मध्यम वर्ग के पीड़ितों का इलाज आसानी से हो सकेगा।

